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ATA DA 10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PLENO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 5ª 
REGIÃO. No dia 13 de novembro de 2023, às 13h00, nesta cidade do Salvador, na sala de sessões 
Juiz Nylson Sepúlveda, andar térreo deste Tribunal, sito à Rua Bela Vista do Cabral, 121, Nazaré,  
reuniu-se em SESSÃO EXTRAORDINÁRIA o TRIBUNAL PLENO do Tribunal Regional do Trabalho da 
Quinta Região, sob a Presidência do Excelentíssima Senhor  Desembargador  Presidente Jéferson 
Muricy e  com  a  presença  dos(as)  Excelentíssimos(as)  Senhores(as)  Desembargadores(as)  do 
Trabalho Léa Nunes,  Ivana Magaldi,  Suzana Inácio,  Paulino Couto, Valtércio de Oliveira, Tadeu 
Vieira,  Esequias  de  Oliveira,  Alcino  Felizola,  Marizete  Menezes,  Luíza  Lomba,  Renato  Simões, 
Edilton  Meireles, Marcos  Gurgel,  Eloína  Machado,  Marco  Antônio  Valverde  Filho,  Maria  Elisa 
Costa Gonçalves, Viviane Leite e Tânia Magnani, bem como do representante do Ministério Público 
do  Trabalho,  Procurador  Maurício  Ferreira  Brito. A  Excelentíssima  Desembargadora  Margareth 
Costa se  encontra  convocada  para  o  TST.  Ausentes as Excelentíssimas Desembargadoras Vânia 
Chaves, Dalila Andrade, Lourdes Linhares, Débora Machado e Ana Paola Diniz e o Excelentíssimo 
Desembargador  Rubem  Nascimento  Júnior, em  gozo  de  férias.  Ausente  a  Excelentíssima 
Desembargadora Graça Boness, por motivo de licença médica. A sessão foi iniciada às 13h00 e não 
houve EXPEDIENTES ou INDICAÇÕES. Em PROPOSTAS: O Excelentíssimo Desembargador Presidente 
Jéferson Muricy se pronunciou: Meu caro Desembargador Valtércio, sei que Vossa Excelência tem a  
precedência  relativamente  à  Presidência.  Mas  como  essa  é  a  primeira sessão  que  presido  do  
Tribunal  Pleno,  quero  me dirigir  a  todos  os  colegas  e  a  todas  as  colegas,  Desembargadores  e  
Desembargadoras, para dizer da minha imensa alegria, da minha imensa satisfação de presidir esta  
sessão do Tribunal Pleno. Dizer que me dedicarei profundamente, com entusiasmo, ao trabalho do  
Tribunal. Que conto com a participação de todos e todas, e que certamente teremos momentos de  
diálogos  fraternos  e  frutuosos  para,  coletivamente,  buscarmos  soluções  para  nossas  questões.  
Então, é uma grande alegria pra mim – eu queria dizer isto – ser Presidente do Tribunal e presidir  
esta sessão. Quero, ainda, me adiantar, também, de modo muito grato: esta é a  primeira sessão  
que presido, mas é também a  primeira sessão do Tribunal Pleno da qual participa a mais nova  
componente deste Colegiado, que é a nossa cara Desembargadora Tânia Magnani. Ela já participou  
da Sessão Solene de posse, da cerimônia, já na qualidade de Desembargadora. Mas esta é primeira 
sessão do Tribunal Pleno de que ela participa. E eu quero dizer, minha cara Desembargadora Tânia,  
também da alegria de recebê-la neste Tribunal,  de compartilhar consigo a bancada do Tribunal  
Pleno. Vossa Excelência, que tem uma carreira exitosa, exemplar, e que agora está no Tribunal. Seja  
muito bem-vinda ao nosso Tribunal. Conte sempre conosco do Tribunal Pleno e, particularmente,  
com a Presidência. Era o que eu queria dizer. Depois disso eu passo a palavra ao Desembargador  
Valtércio Ronaldo de Oliveira”. O Excelentíssimo Desembargador Valtércio de Oliveira propôs: “Seu  
criado. Presidente,  como é a  primeira sessão do Pleno, após a posse de Vossa Excelência e das  
Firmado por assinatura digital em 27/02/2024 10:21 pelo sistema AssineJus da Justiça do Trabalho, conforme MP 2.200-2/2001, que 
instituiu a Infra-Estrutura de Chaves Públicas Brasileira. Assinado por ANDRE PEREIRA DE SOUZA. Confira a autenticidade deste 
documento em https://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos Identificador de autenticação: 10124022702438837109. 

A
s
s
i
n
a
d
o
 
E
l
e
t
r
o
n
i
c
a
m
e
n
t
e
/
D
i
g
i
t
a
l
m
e
n
t
e
 
p
o
r
 
J
É
F
E
R
S
O
N
 
A
L
V
E
S
 
S
I
L
V
A
 
M
U
R
I
C
Y
 
e
m
 
2
7
/
0
2
/
2
0
2
4
 
1
4
:
1
2
:
4
2
.
 
(
L
e
i
 
1
1
.
4
1
9
/
2
0
0
6
)
.

Confira a autenticidade deste documento em http://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos
 Identificador de autenticação: 10124022702438856897

Pág. 1



Poder Judiciário
Justiça do Trabalho

Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região
Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

demais colegas; Léa, na Vice-Presidência, a colega Ivana, aquela da força operante, e, também da  
colega Suzana Inácio,  em indicações e propostas, eu quero propor a moção de congratulações a  
Vossa Excelência, à Mesa Diretora toda, por estar presidindo, estar assumindo os destinos do nosso  
Tribunal nesse biênio, que teve início no dia 06 de novembro. São colegas que têm a vocação pela  
magistratura, são colegas competentes, têm amor à instituição, dedicados, e que eu tenho certeza  
farão uma belíssima administração, belíssima gestão. Por isso que quero apresentar a moção de  
congratulações,  dizendo  da  peculiaridade,  particularidade,  de  cada  um,  do  magistrado  e  das  
magistradas.  Vossa Excelência,  que veio  do Ministério  Público,  às  vezes  coloco o  ponto falho e  
relembro do Ministério Público, mas é compreensível, porque no Ministério Público Vossa Excelência  
teve uma carreira brilhante. E essa carreira continua aqui no nosso Tribunal. Sempre pontuando  
com a  lhaneza  no  trato,  com maestria,  com  competência,  dedicação,  humildade,  simplicidade.  
Recebendo a todos os colegas, os de 1ª instância, os advogados e os servidores. Então, estamos  
todos  de  parabéns  com  a  nova  Mesa  Diretora”.  O  Excelentíssimo  Desembargador  Presidente 
Jéferson Muricy agradeceu: “Muito obrigado, meu caro, em meu nome pessoal, obviamente. Se as  
demais Desembargadoras quiserem se pronunciar, a palavra está franqueada. Mas, em meu nome  
pessoal, eu agradeço intensamente e afetuosamente a lembrança de Vossa Excelência. É uma grata  
alegria ser Presidente do Tribunal. Uma grata alegria receber essa homenagem de Vossa Excelência,  
que  foi  aquele  escolhido  para  fazer,  inclusive,  a  saudação.  Muito  obrigado”.  O  Excelentíssimo 
Desembargador  Valtércio de Oliveira  pontuou: “Com muita  honra e  orgulho”.  O Excelentíssimo 
Desembargador  Renato Simões também se pronunciou: “Presidente, também vou dizer algumas  
palavras, não vou deixar passar em branco. E vou começar parabenizando a gestão anterior desse  
Tribunal.  Vou  começar  dando  os  meus  parabéns  à Desembargadora  Débora  Machado,  à 
Desembargadora Luíza Lomba,  à Desembargadora Léa Nunes e  ao Desembargador Alcino, pelo  
excelente trabalho que fizeram na frente dessa nossa Instituição. Por certo, o trabalho realizado  
abriu caminhos a serem percorridos pela nova Mesa Diretora,  que não terá dificuldades, creio eu,  
em seguir  os passos e  ampliá-los ainda mais,  por toda capacidade,  por toda energia,  por toda  
simplicidade que marcam a personalidade de Vossa Excelência. É quase, essa saudação, o abraço de  
um amigo. Que seja muito bem-vindo! Tenham, Vossa Excelência, Desembargadora Léa Nunes, a  
Desembargadora Suzana e a Desembargadora Ivana Magaldi,  muito sucesso.  Que seja o passo  
inicial  de  muitos  outros  passos  a  serem  dados.  Parabéns!  Boa  sorte!  Sucesso  a  todos”.  O 
Excelentíssimo Desembargador  Presidente Jéferson Muricy  agradeceu  novamente: “Agradeço  a  
Vossa Excelência, meu caro Desembargador Renato Simões. Amizade conduz à suspeição, mas dos  
amigos  a  gente espera a  suspeição mesmo.  Então,  eu  agradeço em meu nome,  em nome das  
demais Desembargadoras. Não saudei aqui o Ministério Público, mas fica saudado agora, na pessoa  
do meu caro Maurício,  Dr.  Maurício, os que estão na plateia também. Vejo ali  os advogados e  
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advogadas,  colegas  juízes  e  juízas.”  O Excelentíssimo Desembargador  Agenor  Calazans propôs: 
“Presidente, sendo a primeira Sessão do Pleno, quero propor, depois dessa moção de tanta alegria,  
uma moção de pesar pelo falecimento do professor Cristiano Chaves. Jurista, advogado, conhecido  
de  todos,  pessoa  que  merece  esse  nosso  reconhecimento”.  O  Excelentíssimo  Desembargador 
Presidente  Jéferson Muricy  se associou:  “Eu me associo  à proposta de Vossa Excelência. Fiz uma  
breve  manifestação  na  audiência  de  conciliação  que  tivemos  na  sexta-feira.  De  fato,  Vossa  
Excelência  oportunamente  propõe  essa  moção”.  O  Excelentíssimo  Desembargador Valtércio  de 
Oliveira aderiu: “Eu adiro  à moção,  Presidente.  O Dr.  Cristiano Chaves  foi um excelente jurista,  
professor das Universidades Federal e Católica. Sempre com lhaneza no trato, palestrante de escol e  
que teve uma carreira brilhante, ceifada precocemente pelo destino, que às vezes se apresenta de  
forma diversa para todos nós. Então, merecida homenagem lembrada pelo Desembargador Agenor  
Calazans”.  O Excelentíssimo Desembargador Valtércio de Oliveira fez nova proposta:  “Presidente,  
mais  uma moção.  Eu quero fazer  uma proposta  de moção de congratulações  pela chegada  da  
Desembargadora Tânia Magnani ao nosso Tribunal, ao nosso convívio fraterno. Conheço, sei da sua  
dedicação, seu amor pela magistratura, uma combatente, uma guerreira, e vence os obstáculos de  
forma sempre alegre, sorridente. E que Deus a abençoe nessa nova trajetória, nesse novo ciclo de  
vida aqui  no nosso Tribunal”.  A Excelentíssima Desembargadora  Tânia Magnani agradeceu: “Eu 
quero agradecer  a moção de Dr. Valtércio e também as palavras de Dr. Jéferson, sempre muito  
carinhosas. E dizer que estou aqui para aprender e para fazer o que for possível para que a gente  
tenha um trabalho profícuo,  um trabalho bem intenso aqui  no Tribunal.  Muito obrigada,  pelas  
palavras”.  O Excelentíssimo Desembargador Valtércio  de Oliveira acrescentou:  “Aprender  e  nos  
ensinar”.  O Excelentíssimo Procurador-Chefe  Maurício Brito também se pronunciou: “Boa tarde,  
Presidente  e  demais  Desembargadores,  Desembargadoras,  meus  colegas  de  Ministério  Público,  
advogados e advogadas, nossa querida Amatra, nossa associação (eu me sinto tão próximo). Não 
poderia deixar de aderir, integralmente, à moção de congratulações e de boas-vindas à nova Mesa 
Diretora, personificada, aqui ao meu lado, pelo nosso Presidente Dr. Jéferson, Dra. Léa, Dra. Ivana,  
Dra. Suzana. Meus parabéns, mais uma vez! Uma gestão que vem nesse começo se destacando  
muito pelo entusiasmo, pela energia,  pela vontade de fazer a melhor gestão possível.  E que já  
chegou com pautas importantíssimas,  como a dos  rodoviários,  e que nos  aproxima mais  ainda  
enquanto  instituições.  Adiro,  integralmente,  à manifestação  em  favor  do  Professor  Cristiano,  à 
moção do Professor Cristiano. Ele se destacou muito no nosso meio jurídico, como um dos novos  
civilistas  baianos,  e  deixou  diversas  lições.  Eu  trouxe  uma,  aqui,  na  sessão  dos  rodoviários,  de  
mediação, que foi de ressignificação, que foi talvez a última lição que o professor Cristiano deixou. E  
não poderia deixar de dar todas as boas-vindas, também, pra Dra. Tânia e Dra. Viviane. Muito bem-
vindas  e  é  uma  honra  está  aqui  oficiando  nessa  sessão  com  Vossas  Excelências.  Obrigado,  
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Presidente”.  O Excelentíssimo Juiz Leonardo  Landulfo,  Presidente da Amatra5,  também pediu a 
palavra: “Inicialmente, eu gostaria de reiterar a alegria da Amatra5 e cumprimentar a nova Mesa  
Diretora na pessoa do Desembargador Jéferson, e desejar uma excelente gestão no próximo biênio.  
Nós sabemos da competência de Vossas Excelências, sabemos da vontade de Vossas Excelências de  
contribuírem para a melhoria da Justiça do Trabalho e pela valorização da magistratura. E temos 
certeza que vocês vão conseguir cumprir os seus propósitos para o bem de toda a magistratura e da  
Justiça do Trabalho. Gostaria, também, de aderir à moção de pesar pelo falecimento do Professor  
Cristiano.  Era  realmente  um grande  jurista  baiano  que  nós  perdemos.  E,  ao  final,  eu  também  
gostaria  de  aderir  à  moção  de  parabenização  à  Desembargadora  Tânia.  Nossa  nova  
Desembargadora que fez uma carreira brilhante no 1º grau e que agora, com certeza, continuará  
desempenhando com o mesmo brilho as suas funções como Desembargadora no 2º grau. É isso,  
muito  obrigado,  Presidente.  Boa  sorte  a  todos”.  O Excelentíssimo  Desembargador  Valtércio  de 
Oliveira pediu mais uma vez a palavra: “Presidente, você me concede a palavra? Mas é importante  
a moção de congratulações que eu faço agora: é em relação a Amatra5. A Amatra5 fez um evento  
brilhante  na  quinta-feira  e  sexta-feira,  palestrantes  de  escol.  Dentre  eles,  o  Ministro  Balazeiro,  
Ministro  Sérgio  Pinto  Martins,  a  Ministra  Delaíde,  o  nosso  Maurício  pontuou  brilhantemente  
também. Enfim, todos os palestrantes foram de uma felicidade, de uma leveza nas suas falas, muito  
importante.  Trazendo inclusive matérias novas para a nossa apreciação,  as provas técnicas que  
estão surgindo no sentido do Direito Processual. E, em resumo, eu parabenizo a Amatra5, em nome  
do  nosso  Presidente  Leonardo”.  O  Excelentíssimo  Desembargador  Presidente  Jéferson  Muricy 
concordou: “Muito oportuna a manifestação de Vossa Excelência. Eu, infelizmente, não pude estar  
na sexta pela manhã lá,  porque fui  convocado para realizar aqui a audiência de conciliação na  
situação  dos  rodoviários.  Dr.  Maurício  esteve  aqui  comigo  inclusive,  não  foi?  Trabalhamos  
conjuntamente. Então eu não pude, mas participei, na quinta à noite, da abertura e da primeira  
palestra, e realmente os temas eram muito candentes e muito adequados a este momento em que  
vivemos.  Então,  acolhido isto,  eu só  termino para estender,  além da congratulação  à Amatra5,  
estender a congratulação à Ejud, que, afinal  de contas, ela é comparticipe e é organizadora do  
evento.  Então, a Amatra e Ejud, eu incluiria a Ejud, também”.  O Excelentíssimo Desembargador 
Valtércio de Oliveira aderiu à sugestão: “Eu adiro à moção também, Vossa Excelência, ao acréscimo 
da Ejud. É porque a Ejud e a Amatra trabalharam irmanadas de tal sorte que se tornaram uma ao  
mesmo tempo.  Assim como a Santíssima Trindade são três  em um só,  a Ejud e  a Amatra5 se  
irmanaram. Eu parabenizo Ana Paola e o colega Edilton Meireles, que esteve presente no evento”. A 
Excelentíssima Desembargadora  Eloína Machado pontuou: “Eu acrescento também, Presidente, o  
apoio do Tribunal. Então o nosso evento foi um evento de sucesso com a participação maciça dos  
colegas  de  1º  e  de  2º  graus,  estudantes,  advogados,  Ministério  Público.  Então,  foi  um evento,  
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realmente marcante. E eu quero, além de todas as propostas que foram feitas aqui,  às quais eu  
adiro, também parabenizar Vossa Excelência pela condução daquela sessão que resultou no acordo  
com os rodoviários, evitando o maior prejuízo para a coletividade que a greve sempre representa. O  
senhor está de parabéns. Começamos muito bem,  então. O tribunal começou”.  O Excelentíssimo 
Desembargador  Presidente Jéferson Muricy agradeceu: “Muito  obrigado,  começamos.  Enfim,  o  
Tribunal tem continuidade. Eu tenho sempre realçado, onde posso, onde me é permitido,  que a  
minha responsabilidade é imensa em suceder uma gestão tão qualificada, como tantas outras. Mas  
uma gestão tão qualificada que elevou tanto o nível do trabalho no Tribunal e que trouxe tantas  
conquistas,  como  foi  a  da  Desembargadora  Débora  Machado,  com  a  Desembargadora  Luíza,  
Desembargadora Léa e o Desembargador Alcino Felizola. Então, eu espero estar à altura disso. Mas  
agradeço as palavras de Vossa Excelência, e devo dizer que os parabéns que colho, a congratulação  
que  colho  de  Vossa  Excelência,  minha  cara  Desembargadora  Eloína,  deve  ser  estendida  ao  
Ministério Público do Trabalho e a SRTE.  Porque, felizmente, quando o processo chegou aqui, já  
chegou com um caminho bem pavimentado, com todas as negociações que foram feitas no âmbito  
do Ministério Público do Trabalho e da SRTE. Então, já chegou com um caminho muito pavimentado.  
Eu, portanto, nesse acordo coletivo, participei apenas, vamos dizer, do ato final que consagrou a  
conciliação,  que felizmente preveniu uma greve que, como a gente sabe,  causa distúrbio,  tanta  
pertubação na vida citadina, na vida da comunidade soteropolitana e do seu entorno. Então, esse  
foi um ato, realmente, que se deve muito ao que foi feito antes. Parabéns também ao Dr. Maurício,  
que está aqui presente, na pessoa de quem cumprimento o Ministério Público do Trabalho, e da  
SRTE,  que  Dra.  Fátima  Freire  esteve  aqui,  com  Taisa  Rute,  que  fizeram  também  um  excelente  
trabalho.” As moções foram aprovadas à unanimidade, com adesão do MPT, Amatra5, ABAT e OAB-
BA, e  em seguida  o Excelentíssimo Desembargador  Presidente deu início  ao exame da matéria 
administrativa da pauta, que foi deliberada nos seguintes termos:

MATÉRIAS ADMINISTRATIVAS - PROAD

01)   Proad n.   10129/2023  . Assunto: Formação de lista tríplice para preenchimento de vaga para o 
cargo de Desembargador do Trabalho deste Tribunal, referente ao quinto constitucional e destinada 
a membro do Ministério Público do Trabalho, decorrente da aposentadoria da Desembargadora 
Maria Adna Aguiar do Nascimento.

O  Tribunal  Pleno,  após  computados  os  votos  enviados  em  sobrecarta  pelos(as) 
Excelentíssimos(as) Desembargadores(as) Vânia Chaves, Dalila Andrade, Lourdes Linhares, Débora 
Machado e Ana Paola Machado Diniz, considerando a competência prevista no art. 26, VII, §§2º a 
6º  do  Regimento  Interno  do  TRT5,  considerando  o  art.  94,  parágrafo  único,  da  Constituição 
Federal,  e  considerando  os  termos  do  Proad  n.  10129/2023,  RESOLVEU,  por  unanimidade, 
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Poder Judiciário
Justiça do Trabalho

Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região
Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

proceder à elaboração da Lista Tríplice, a partir da Lista Sêxtupla enviada pelo Ministério Público 
do  Trabalho  nos  autos  do  Proad  10129/2023,  destinada  ao  preenchimento  do  cargo  de 
Desembargador do Trabalho do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região, em decorrência da 
aposentadoria da Desembargadora Maria Adna Aguiar do Nascimento, sendo colhidos os votos e 
apurado o seguinte resultado: Exmo. Procurador GUSTAVO LUIS TEIXEIRA DAS CHAGAS: 09 votos; 
Exmo.  Procurador  HUDSON  MACHADO  GUIMARÃES:  10  votos;  Exmo.  Procurador  JULIANO 
ALEXANDRE FERREIRA: 11 votos; Exmo. Procurador LUIS CARLOS GOMES CARNEIRO FILHO: 25 
votos; Exmo. Procurador MARCELO CRISANTO SOUTO MAIOR: 09 votos; Exmo. Procurador PAULO 
GONÇALVES VELOSO: 11 votos, e, ao final, proclamado o resultado, a LISTA TRÍPLICE ficou assim 
constituída: 1º lugar - LUÍS CARLOS GOMES CARNEIRO FILHO, com 25 votos; 2º lugar - PAULO 
GONÇALVES VELOSO, com 11 votos; e 3º lugar - JULIANO ALEXANDRE FERREIRA, com 11 votos.

Obs.:  Excelentíssimo  Desembargador  Presidente,  Jéferson  Muricy,  determinou  a  expedição  de 
resolução administrativa sobre a matéria.

_________________________________________________________________________________

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata, que, após sua 
aprovação, segue assinada pelo Excelentíssimo Desembargador Presidente do TRT da 5ª Região.

Salvador, 13 de novembro de 2023

André Pereira de Souza

Diretor da Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

Jéferson Muricy

Desembargador Presidente
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